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67. Veletrh modelů
Norimberk 20^6

a hraček
27.1.1,2. 2016 
Norimberk, Německo

Norimberský veletrh bývá ob
vykle dobrou příležitostí vysledo
vat, co nového se v modelářské ob
lasti na nadcházející období chystá 
či kam modelařina směřuje. Funk
ce veletrhu jako jedinečné příleži
tosti představit novinky se kvůli in
ternetu, sociálním sítím a dalším 
informačním kanálům trochu vy
trácí, spíše se z něj stává pro vysta
vovatele tak trochu jakási spole
čenská událost, kdy mohou na své 
stánky pozvat obchodníky či novi
náře.

Oproti loňsku jsem nikterak vý
razný úbytek vystavovatelů neza
znamenal, snad jen nej různějších 
„no name“ čínských výrobců bylo

0 něco méně. Potěšitelné bylo
1 zjištění, že záplava nej různějších 
multikoptér, často spadajících do 
kategorie „hraček z asijské tržni
ce“, dostává jakýsi řád a tyto létají
cí stroje již lze snadněji rozdělit do 
různých kategorií.

Asi největší boom zažívají kva- 
drokoptéry pro FPV závody, proza
tímní pravidla pro ně připravila 
FAI - kategorii F3U. Dalšími no
vými typy jsou plně akrobatické 
kvadrokoptéry, jež jsou schopny 
díky možnosti rychlé změny smys
lu otáčení motorů zaletět neuvěři
telné obraty. Lze je bez uzardění 
zařadit mezi modely stejně jako 
například vrtulníky, modelář si je 
může sám poskládat z dílů, vylep
šovat atp. Takzvané drony s kame
rami, jež byly také hojně zastoupe

ny, spadají do jiné kategorie a uži
vatelů mezi laiky mají mnohem ví
ce než mezi modeláři.

Jistá rovnováha nastává v letec
kých modelech, kdy nabídka „pě
nových“ a konstrukčních dřevě
ných modelů začíná být vyvážená 
a domnívám se, že si každý vybere. 
Potěšitelný je i zvětšující se sorti
ment modelů lodí.

Poslední velký přelom v mode
lářské elektronice představoval pře
chod na pásmo 2,4 GHz, od té doby 
probíhá v této oblasti postupná evo
luce, spočívající především ve zvy
šujícím se výkonu a možnostech 
procesorů obsažených v různých 
zařízeních. S tím jde ruku v ruce 
i stále se zvyšující úroveň softwaro
vého vybavení. Zaujala mne však 
jedna věc: Mnozí výrobci RC sou

prav, když už nemohou zákazníky 
zaujmout počtem kanálů Či jinou 
na první pohled patrnou vlastností 
svých výrobků, se začínají více za
měřovat na jejich design, respektive 
na možnost šije personifikovat. Ob
jevuji se tak různé přelepky čelních 
panelů vysílačů, různobarevné skří
ně, někteří sázejí na méně obvyklé 
materiály či retro design.

Po návštěvě letošního norim
berského veletrhu nemám o bu
doucnost modeíařiny strach. Od 
každodenních starostí si potřebuje
me nějak odpočinout a tento koní
ček je pro to jako dělaný!

Jiří Rumtšek, váš šéfredaktor

Některé zajímavé výrobky si 
můžete prohlédnout ve fotorepor
táži začínající na straně 86.
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